
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι η 

διασφάλιση του υψηλότερου δυνατού επιπέδου αποτελεσματικότητας των πυροσβεστικών 

Υπηρεσιών, η μέριμνα για το προσωπικό, καθώς και η επίλυση των όποιων ανακυπτόντων 

ζητημάτων αποτελούν μείζονες προτεραιότητες του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 

Προστασίας. 

 Υπό το ανωτέρω πρίσμα, τίθεται υπόψη σας ότι η κατανομή της υπηρετούσας δύναμης 

πραγματοποιήθηκε αφού λήφθηκαν υπόψη στο σύνολό τους οι επιχειρησιακές ανάγκες σε σχέση 

με την διαθέσιμη δύναμη πυροσβεστικού προσωπικού σε όλη την Επικράτεια. Αναφορικά με τις 

τακτικές μεταθέσεις των πυροσβεστικών υπαλλήλων, αυτές διενεργούνται κάθε έτος περί τα τέλη 

Μαΐου, σύμφωνα με τα ισχύοντα στον ν. 4662/2020 (Α’ 27). 

Όσον αφορά τις κτιριακές εγκαταστάσεις επισημαίνεται ότι το Πυροσβεστικό Σώμα 

καταβάλλει διαρκείς προσπάθειες για τη βελτίωση των συνθηκών στέγασης και την οριστική 

επίλυση των στεγαστικών ζητημάτων των Υπηρεσιών του. 

Στο πλαίσιο αυτό, σας γνωρίζουμε ότι η Διοίκηση Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Νομού 

(ΔΙ.Π.Υ.Ν.) Γρεβενών και η Πυροσβεστική Υπηρεσία (Π.Υ.) Γρεβενών, συστεγάζονται σε 

μισθωμένες κτιριακές εγκαταστάσεις στην πόλη των Γρεβενών. Με σκοπό την επίλυση των 

στεγαστικών αναγκών της ΔΙ.Π.Υ.Ν. & Π.Υ. Γρεβενών, η ΔΙ.Π.Υ.Ν. Γρεβενών γνωστοποίησε 

εγγράφως προς την ΠΕ.ΠΥ.Δ. Δυτικής Μακεδονίας την πρόθεση του Ελληνικού Γεωργικού 

Οργανισμού (ΕΛ.Γ.Ο.) “ΔΗΜΗΤΡΑ” για δωρεάν παραχώρηση κτιριακής εγκατάστασης ιδιοκτησίας 

του, που βρίσκεται στην είσοδο της πόλης των Γρεβενών και αποφασίστηκε από το Διοικητικό 

Συμβούλιο του «ΕΛ.ΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ» η παραχώρηση κτιριακής εγκατάστασης εμβαδού 1.309,50 

τ.μ. του Κέντρου ΔΗΜΗΤΡΑ Γρεβενών για την κάλυψη των στεγαστικών αναγκών του 

Πυροσβεστικού Σώματος.  Περαιτέρω, συγκροτήθηκε Επιτροπή Αυτοψίας με έργο την διενέργεια 

αυτοψίας στις εν λόγω κτιριακές εγκαταστάσεις για τη διαπίστωση της επιχειρησιακής θέσης και 

της καταλληλότητάς τους. Προσέτι, η Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας (Π.Δ.Μ.) -σε συνεργασία 

με την Περιφερειακή Πυροσβεστική Διοίκηση Δυτικής Μακεδονίας- προέβη σε ενέργειες για την 
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εξέλιξη της διαδικασίας παραχώρησης από το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων στο 

Πυροσβεστικό Σώμα. Τέλος, για τη σύνταξη από την Π.Δ.Μ. των απαραίτητων μελετών και του 

προϋπολογισμού του έργου εκσυγχρονισμού του υπό παραχώρηση κτιρίου, συγκροτήθηκε 

Επιτροπή για τη σύνταξη Κτιριολογικών Προγραμμάτων που θα καλύπτουν τις ανάγκες της 

ΔΙ.Π.Υ.Ν. Γρεβενών και της Π.Υ. Γρεβενών.  

Πέραν των ανωτέρω και αναφορικά με τα ζητήματα υλικοτεχνικού εξοπλισμού του 

Πυροσβεστικού Σώματος τίθεται υπόψη σας ότι για τη διατήρηση της επιχειρησιακής 

ετοιμότητας του Πυροσβεστικού Σώματος στον μεγαλύτερο δυνατό βαθμό, οι εργασίες 

συντηρήσεων επισκευών εξοπλισμού, καθώς και οι λοιπές ανάγκες των Υπηρεσιών του Π.Σ. σε 

υλικά και μέσα καταγράφονται, επεξεργάζονται, ιεραρχούνται και προωθούνται προς υλοποίηση, 

σύμφωνα με τις προβλεπόμενες διαγωνιστικές διαδικασίες του Κανονισμού Προμηθειών 

Δημοσίου.  

Επισημαίνεται επίσης ότι, στα πλαίσια του Εθνικού Προγράμματος Πολιτικής Προστασίας 

«ΑΙΓΙΣ», του οποίου οι διαγωνιστικές διαδικασίες βρίσκονται σε εξέλιξη, υπάρχει η πρόβλεψη για 

την προμήθεια οχημάτων και εξοπλισμού για το σύνολο της επικράτειας με αναλογική κατανομή 

στις Περιφερειακές Διοικήσεις της Χώρας. 

Συγκεκριμένα, αναφορικά με τα πυροσβεστικά οχήματα που δρομολογείται να 

προμηθευτεί το Πυροσβεστικό Σώμα μέσω του ανωτέρω προγράμματος, έχουν ήδη υπογραφεί 

και υλοποιούνται συμβάσεις για πυροσβεστικά και ειδικά οχήματα -χρηματοδοτούμενες από το 

Ταμείο Ανάκαμψης, την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων και το ΕΣΠΑ- για επτακόσια τριάντα 

επτά (737) οχήματα, ενώ υλοποιούνται διαγωνιστικές διαδικασίες για επιπλέον επτακόσια (700) 

οχήματα. 

Τέλος, σημειώνεται ότι η χορήγηση των οφειλόμενων ημερήσιων αναπαύσεων (ρεπό) 

στους πυροσβεστικούς υπαλλήλους διενεργείται κατόπιν σχετικής αιτήσεως προς την Υπηρεσία 

τους, λαμβανομένων υπόψη των υφιστάμενων υπηρεσιακών αναγκών. 
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